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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 

Às nove horas, do dia quinze, do mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e três, na 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. Plenário Pedro Alcântara, 
reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a Presidência do vereador 
Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison Moreira na 1ª Secretaria, Hugo 
Tomé na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-presidência. Solicitou ao 1º Secretária a 
fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência do vereador Delgado 
Washington. Em seguida, solicitou a todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras 
Nacional, Estadual e Municipal e ouvirem a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 
sequencia, foi lido um trecho bíblico: Salmos 25: 14, pelo 2º Secretário. Foram convidados 
para participar da TRIBUNA DE HONRA: Secretária de Assistência Social – senhora 
Jucema, Chefe de Governo Municipal – senhora Veridiana, Diretor do Hospital Iraci - pastor 
Joabe, Secretário de Indústria e Comércio – senhor Dorvalino, Secretário de Fazenda do 
Município - senhor Carlos Gonçalves, secretário de Transporte – senhor Emanuel, 
representante da Secretária de Saúde - senhora Maqueldes, ex-vereador Monsef Filho, Dr. 
Walteir, Secretário de Agricultura - Williamar, pastor Russel Prata. Em seguida, convidou 
para compor a Mesa Diretiva dos trabalhos o representante do Prefeito Municipal senhor 
Manuel Marinho. Em seguida, o Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do 
EXPEDIENTE: Ata da 24º Sessão Ordinária, 09.12.2022; Mensagem do Poder 
Executivo para o ano de 2023. Após, o Presidente passou a palavra ao senhor Manuel 
Marinho para fazer leitura da Mensagem de Governo para o ano de 2023. Assumiu a 
tribuna o senhor Manuel Marinho – Secretário e Governo, que cumprimentou a todos 
presentes, ressaltou estar muito feliz em poder representar o governo municipal, mas 
informou que o prefeito Marcelo Borges não pôde está presente por que estar pela terceira 
vez atestado positivo para COVID-19. Cumprimentou a todos presentes e parabenizou a 
nova composição da Mesa Diretora desta casa de leis e desejou muito sucesso nesses 
próximos dois anos de trabalho. Parabenizou a casa legislativo pelos trabalhos feitos até 
aqui, que tem ajudado o município no encaminhamento dos trabalhos em nosso município. 
Ressaltou que em função da COVID-19 os recursos foram impactados de uma forma 
negativa, e afirmou que o município não recebe emendas há oito meses e estão 
trabalhando com recursos próprios. Mesmo diante desse quadro restritivo de redução de 
recursos não deixaram de trabalhar. Estão ampliando e reformando o abrigo das crianças, 
continuam com a Casa de Apoio aos pacientes de câncer de Barretos, em função da luta 
desta casa junto com apoio do executivo. Saúde: reformaram os postos de saúde dos 
setores Serrinha, Alto Paraná, revitalizaram as unidades básicas dos setores Marechal 
Rondon e Santos Dumont. Implantaram o prontuário eletrônico dos pacientes, que serve de 
centralização de todas as informações do ministério da saúde, consultas médicas, 
enfermagem, vacinas; Entregaram tablet para as agentes de saúde, para a coleta de dados 
junto a população. Melhorou a frota de veículos com a compra de três ambulâncias parte 
paga com recurso próprios e outro com recursos de emendas parlamentar; ainda na saúde 
trabalharam por meio de pregões eletrônicos por meio de emendas resíduas, e 
parlamentares que não tiveram seus objetos cumpridos e com esses valores tiveram mais 
de 100 itens substituídos; na saúde bucal finalizou com as filas de mais de 2 anos de 
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espera onde atenderam em todas as especialidades. Agricultura: forma implantados cinco 
programas que estão transformando o campo, como: Nossa Estrada, Mais Acesso, Mais 
Reparo, obtiveram a aquisição de uma moto niveladora que terá seu lançamento dia 17 de 
fevereiro como o nome do programa Porteira para Dentro; aquisição de sistema de 
produção de calcário, incorporação, programa gradagem, quem planta colhe, mais água 
nos reservatórios, foram feitos mais de 800 reservatórios de água, também com confecção 
de silagem. Educação: seis creches reformadas, implantaram a escola cívico militar, foram 
pagos o 14º e 15º salários para os servidores da educação, construída a quadra da colônia 
Mata Geral; infraestrutura: mais de 25km de asfalto, com ajuda do governador, na vida dele 
nos próximos dias ele assinara a ordem de serviço para pavimentação da tão sonhada 
avenida Marechal Rondon, com quase sete quilômetros. Iniciaram a operação tapa 
buracos. Construção de 25 pontes; reforma do estádio Alto Paraná em andamento; reforma 
de embarque e desembarque no aeroporto; construção de dois pontos de mototaxistas. E 
informou que ainda muito precisam fazer, principalmente depois do período chuvoso. 
Implantação do GGIM, que tem muito contribuído com a melhora dos índices de segurança 
pública; implantação do SIM que melhorou também as oportunidades de emprego; 
contribuição do Estado para implantação do setor industrial, além de projetos que irão 
apresentar para discutir junto com a população como também a guarda municipal. 
Gradeceu aos vereadores pela oportunidade e em outra oportunidade poder apresentar 
mais trabalhos realizados por todas as secretarias, onde todos estão juntos com o mesmo 
objetivo, em busca do bem comum de todo o município. E espera que haja relação 
harmônica entre os poderes Executivo e Legislativo, e sempre estarão abertos a conversar 
e a receber cada legislador e que possam caminhar juntos em busca do bem de nossa 
cidade. e espera que possam entregar essa administração pública melhor do que pegaram, 
por que é para isso que estão no serviço público. O Presidente agradeceu ao senhor 
Manuel Marinho, que no momento representa o prefeito municipal por que o mesmo estar 
tratando da saúde. Assumiu a tribuna o vereador Rodrigo Universo, que cumprimentou a 
todos presentes, disse que a Câmara Municipal continua de portas abertas para o povo. 
Ontem veio fazer uma visita a esta casa enquanto faziam os últimos ajustes na pintura, e o 
líder de governo Evilázio viu que a porta do plenário ainda estava aberta, mas disse que 
essa é a ideia, ficar com as portas escancaradas para o povo. A visão é trabalhar com 
união com as instituições e com o povo, entende que o povo não quer saber de briga e 
nem confusão e sim de solução e esse é o entendimento deste parlamento, trabalhar de 
forma organizada e assertiva para o bem do povo. Desejou a cada vereador boa sorte 
nesse ano de 2023, para terem a mente iluminada para resolver as demandas que irão 
chegar. A câmara estará de portas abertas para colher essas demandas e assim juntos 
buscarão solucionar cada uma delas. Pediu para o secretariado e representante do poder 
executivo que contem com o poder legislativo. Gostou quando o secretario Marinho disse 
que a gestão precisa ser melhor até aqui, e buscara enquanto presidente desta casa fazer 
o melhor até aqui, e ficara na torcida para que o próximo presidente o supere ainda mais. 
Ressaltou que trabalhara para levar ao povo de Redenção as informações sobre os 
trabalhos realizados por este poder, no sentido de conscientizar o povo do que é feito na 
câmara municipal. E desejou que possam ter um ano de paz, assertivo e de harmonia entre 
as instituições, parlamento e pulação de Redenção. Assumiu a tribuna o vereador Nilton 
César, que cumprimentou a todos presentes, e desejou sucesso a nova mesa diretora, 
mas também agradeceu a mesa direito passada pelo trabalho desenvolvido. Disse que só 
de Redenção há mais de 300 pessoas sendo atendidas pelo hospital de Barretos; e tem 
recebido vários relatos de pessoas que tem tido o acolhimento com carinho através 
daquela casa de apoio. Sabe que não tem como acolher a todos a todo momento, mas 
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dentro das possibilidades vêm atendendo o asseio do povo que precisa. Disse que a rádio 
VIDA estar entre às 55 mais ouvida no Brasil e essa rádio é de Redenção e quem estar à 
frente é o senhor Eldon Moreno. Já esteve por várias vezes visitando GGIM, na sala de 
monitoramento, e precisam ampliar esse raio de monitoramento assim melhorar ainda mais 
a nossa segurança. E quando a pessoa tem algum veículo roubado esse sistema de 
monitoramento é acionamento e ajuda em busca de solucionar os crimes. Sobre a questão 
de que foi comentada pelo presidente sobre a população não ter o conhecimento do que 
acontece nesta casa de leis, talvez seja por causa do horário que acontece as sessões, e 
poderiam estudar um outro horário para possibilitar melhor o acompanhamento da 
sociedade os trabalhos deste poder legislativo. Assumiu a tribuna o vereador Leandro 
Onofre, que cumprimentou a todos presentes. Disse que todos os quinze vereadores estão 
atuantes desde o dia primeiro de janeiro e acredita que esta câmara é a mais atuante da 
história de Redenção, e afirmou que todos os vereadores estão à disposição da população, 
portanto, convidou as pessoas para que lhes acompanha nas sessões. A câmara estar 
começando os seus trabalhos e podem esperar que haverá sim muitos projetos a serem 
apresentados tanto do executivo como do poder legislativo. Assumiu a tribuna o vereador o 
vereador João Lúcio, que cumprimentou a todos presentes e agradeceu a Deus por mais 
esta oportunidade. Disse que em 2000 quando começou a vida politica nesta casa, o 
prefeito era Mário Moreira, depois veio vários outros governos e sempre apresentou 
indicações para a pavimentação asfáltica da avenida Mato Grosso. Certo dia o ex-vereador 
Joás Possidônio afirmou que se pegassem os papeis com as reivindicações em prol 
daquela avenida daria para forrar toda ela. O Prefeito Carlo Iavé andou próximo em realizar 
esse sonho, mas agora ver hoje aquela avenida asfaltada lhe alegra muito e em saber que 
é o melhor asfalto daquele setor. Essa reivindicação não precisa mais ser feita, mas mostra 
que a perseverança vale a pena. A feira de quarta-feira é também uma realidade. Está se 
tornando também uma realidade a questão da regulamentação do abrigo das crianças. 
Parabenizou o senhor Manuel Marinho por ser essa ponte entre legislativo e executivo. 
Disse que foi um marco a casa de apoio em Barretos, há muitas pessoas hoje 
beneficiadas. E destacou a escola Bela Vista que o governo ampliou e reformou esta 
escola da zona rural. Também há um grande avanço na atenção ao homem do campo. 
Durante a pandemia colocaram os dois postos de saúde para funcionar das colônias Inajá 
e Casa de Faria. Criaram uma estratégia exclusiva para atender o povo da zona rural, por 
que antes o povo da zona rural não sabia em que lugar poderiam ser atendidos em relação 
a saúde pública, e hoje há uma referência para essa classe. Saíram de uma média de sete 
especialidades médicas para doze. Depois de muito tempo trabalhando com vários 
prefeitos pode dizer que esta é a melhor gestão, não só conheceu por fora, mas também 
por dentro. Reconheceu a importância do conselho de saúde que buscam uma saúde de 
qualidade. E encerou sua fala dizendo que o hospital materno está sendo reformado e 
terão o cumprimento da lei federal que é o direito da acompanhante para a parturiente. E 
afirmou que há avanços em todos os seguimentos e Redenção de fato está caminhando 
para frente e precisam continuar assim, diz isso por que aqueles que querem tomar o poder 
virão com tudo, e estão tranquilo por que esta gestão tem buscado fazer o melhor. E 
retorna a esta casa em busca de fazer o melhor para o povo de Redenção. Assumiu a 
tribuna a vereadora Bella, que cumprimentou a todos presentes e desejou muito sucesso 
ao presidente a frente dos trabalhos desta casa de leis. Agradeceu a todos pela confiança 
em poder fazer parte da mesa diretora na primeira secretaria nos dois primeiros anos de 
mandato. Afirmou que desde janeiro de fato estão trabalhando no atendimento ao povo. 
Agradeceu ao poder executivo pela reforma e ampliação da unidade de saúde do setor Alto 
Paraná, que foi resultado de uma emenda impositiva e junto com o apoio do vereador 
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Rodrigo Universo que correu em busca de recurso, e o prefeito buscou aplicar esses 
recursos e o resultado foi esta reforma a este postinho de saúde. Afirmou que o seu lado é 
o povo, e até hoje não teve nenhum problema com o poder executivo, por que faz uma 
politica diferente voltada para o povo, e não para crescer e querer aparecer. Por fim, 
desejou a todos os colegas um ano espetacular de trabalho. Assumiu a tribuna o vereador 
Zé Roberto, que comentou um pouco sobre a história política do presidente desta casa e 
desejou sucesso em sua caminhada. Comentou sobre a história do senhor Manuel 
Marinho, e agradeceu ao povo de Redenção pela oportunidade de estar aqui hoje. Disse 
que o vereador João Lúcio se destacou com o numero de indicações para que acontecesse 
o asfaltamento da avenida Mato Grosso. E tem certeza que cada um constrói a sua 
história, e que todos que estão aqui estão para resolver o problema do povo de Redenção 
e que está pronto, uma vez que os últimos dois anos foram muito difícil em função da 
pandemia, mas precisam olhar para frente e renovar as forças diante da oportunidade que 
Deus concede. Desejou sucesso aos parlamentares e parabenizou o vereador Gabriel pelo 
trabalho feito nos primeiros dois anos. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir Guedes, que 
cumprimentou a todos presentes, e agradeceu e parabenizou o trabalho do secretário de 
governo, senhor Manuel Marinho, que é uma pessoa que tem conseguido realizar essa 
harmonia entre os poderes. Enquanto vereador é cobrado, precisam ouvir e dar uma 
resposta para a sociedade. Afirmou que a classe dos ambulantes lhe procurou perguntando 
se há um projeto voltado para esta classe, se poderiam construir um banheiro sanitário, e a 
lei é muito clara, proíbe toda e qualquer construção em canteiros públicos, e precisam 
buscar uma forma de poder atender esse classe. E agora estar acontecendo hoje a 
construção em cima do canteiro central e isso pode recair em crime de prevaricação onde 
os vereadores conhece a lei e mesmo assim não se posicionam, precisam rever essa lei 
para poder agregar os ambulantes. Podem até colocar um banheiro químico, tanto para os 
ambulantes como para os mototaxistas. E parabenizou o saudoso Carlo Iave que fez 
aquele evento chamado: A rua é nossa, mas a lei não permitiu a continuação desse evento, 
e não pode mais realizar esse evento. E na época o vereador João lício foi ao ministério 
público, onde ficou decidido em cumprir a lei, portanto pediu para ver sessa situação. 
Assumiu a tribuna o vereador Evilázio Chaves, que cumprimentou a todos presentes e 
tranquilizou ao secretário de governo dizendo que esta casa buscara harmonia entre os 
poderes, disse que ainda não foi oficializado como líder de governo, mas já estar 
articulando entre os colegas essa harmonia entre os poderes. Parabenizou o Presidente 
por essa pequena reforma que trouxe o clima melhor para nossa casa de leis. E quanto 
parlamentares cada um estar fazendo sua parte e acredita que irão realizar muito nos 
próximos dois anos, e desejou um ótimo trabalho ao Presidente Rodrigo Universo. Em 
seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA. E suspendeu a sessão por dez 
minutos para que possam discutir sobre a definição das Comissões Permanentes da 
Câmara Municipal. Em seguida, o Presidente declarou reaberta a presente sessão 
ordinária, e proclamou o seguinte resultado referente a líderes de bancada: Bancada do 
MDB: líder – vereador Evilázio Chaves; Bancada do PL: líder – vereador Jurandir Guedes; 
Bancada do PSC: líder vereador Hugo Tomé; Bancada do PSD: líder – vereador João 
Lúcio; Bancada do CIDADANIA: líder – vereador Nilton César; Bancada do DEM: líder – 
vereador Marcos Sérgio; Bancada do PSB: líder – vereador Rodrigo Universo; Bancada do 
AVANTE: líder – vereador Zé Roberto; Bancada do PSDB: líder – vereador Neguinho 
Eletricista; Bancada do PSL: líder – vereador Delegado Washington. Em seguida, 
apresentou a líder de governo na casa; Vereador Evilázio Chaves. Em seguida, solicitou ao 
1º Secretário a fazer a leitura das Comissões Permanentes conforme indicação por líder de 
bancada. Ficaram assim compostas as Comissões permanentes para o biênio 2023/2024: 
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Comissão de Justiça e Redação Final: Presidente Evilázio Chaves – MDB, Relator 
Leandro Onofre – PSD, Membro Neguinho Eletricista – PSDB; Comissão de Finanças e 
Orçamento: Presidente Renival - PSD, Relator Denison Moreira – PSC, Membro Evilázio 
Chaves – MDB; Comissão de Obras e Serviços Públicos: Presidente Hugo Tomé – PSC, 
Relator Evilázio Chaves – MSB, Membro Renival; Comissão de Educação, Saúde e 
Assistência Social: Presidente Marcos Sérgio – União Brasil, Relator João Lúcio – PSD, 
Membro Zé Roberto – AVANTE; Comissão de Desenvolvimento e Habitação: Presidente 
Gabriel Salomão – MDB, Relator Jurandir Guedes – PL, Membro Nilton César – 
CIDADANIA; Comissão de Segurança Pública do Município de Redenção: Presidente 
Nilton Cesar, Relator Marcos Sergio – União Brasil, Membro Hugo Tomé – PSC. Nas 
considerações finais: Hoje é o dia nacional de combate ao câncer na infância. O 
Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para a aproxima sessão ordinária 
que acontecerá amanhã no horário regimental. E declarou encerrada esta sessão às onze 
horas e cinquenta e oito minutos. Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ 
Presidente. Denison Moreira ______________ 1ª Secretária. Hugo Tomé 
________________ 2º Secretário. Marcos Sérgio ________________ Vice-presidente. ***  
 *********************************************************************************************************** 
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